

全市经济运行分析会召开 打好组合拳收官战 更好挑重担扛重责 坚定不移完成全年经济社会发展目标任务

本报讯 11月12日,全市经济运行分析会召开,总结前期工作情况,安排年前重点任务。市委书记杜小刚强调,要深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话精神,认真落实省委、省政府部署要求,一着不让抓好当前工作,打好组合拳、收官战,更好挑重担、扛重责,干字当头、众志成城,坚定不移实现全年经济社会发展目标,全力争取高质量发展的更好结果。市长赵建军提出工作要求。副市长张立军,市政府秘书长陈寿彬参加会议。

杜小刚指出,当前距离年底仅有不到两个月时间,要抓住一切有利时机,利用一切有利条件,敢为善为、主动作为,充分发挥经济大市带动和支柱作用。一要锚定更高目标追求。围绕实现全年增速目标和贡献度目标,牢牢把握“支撑经济回升向好的积极因素正在累积”这一有利形势,着力锻长板、固底板、补短

板。高标定位谋划明年目标任务,确保党的二十届三中全会精神不折不扣落地落实。二要承接更大政策红利。把“两重”“两新”等国家各项存量政策和增量政策落实到位,吃透用好“苏政33条”措施,实施好我市持续推动经济回升向好的若干政策措施,争取更多专项债、特别国债等金融政策支持,推动政策红利尽快转化为发展红利。三要挖掘更多有效投资。聚焦传统产业强链补链延链和美丽经济、“它经济”、影视产业等新兴赛道,充分依托我市与先进地区的战略协作机制,努力在重大项目招引上实现新突破。推进项目快落地、快建设、快投产、快达产,统筹加快算力基础设施建设,用更多实物量进一步提升对经济增长的支撑度。四要提供更优惠惠企服务。深入实施“重点企业领导挂钩上门服务”机制,针对大中小微企业,分类提供更多个性化、精准化纾困措施,与广大企业和企业家站在

一起、干在一起、拼在一起,更好引导企业坚定信心、稳定预期、保持定力。五要汇聚更强发展合力。各部门要建立健全常态化对上沟通协调工作机制,指导好、服务好基层工作。各板块要勇挑重担、多作贡献,尤其是主要负责同志要亲自研究推动重点工作。要加强正面宣传,唱响主旋律、传递正能量,鼓舞全社会共同营造干事创业的浓厚氛围。六要构筑更牢安全防线。以抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改为牵引,加快推进新一轮太湖治理和大运河水环境综合整治,进一步强化工程性措施。深入开展重大事故隐患集中排查整治,加快“两张清单”平台建设,加强困难群体和低收入人口的救助帮扶,确保社会大局和谐稳定。

赵建军要求各地各部门进一步树牢紧抓发展、狠抓收官的鲜明导向,干字当头、众志成城,坚定不移完成全年目标任务。要全力争取更好结果,科学研判当前经济形势,聚焦

工业运行、批发零售、房地产市场等重要领域,研究落实更有针对性实效性举措,巩固提升既有优势,大力挖潜新增长点,持续增强经济回升向好态势,为全省大局勇挑大梁、多作贡献。要做优做强增量带动,围绕政策、项目、企业、贸易、人口“增量”,加力推动“两重”“两新”、专项债等政策及我市配套措施落地见效,强化调度保障力促项目开工竣工达产,紧抓项目招引加快培育壮大新质生产力,服务支持上市企业开展并购重组、外贸企业开拓国际市场,多措并举鼓励生育养育、促进人口高质量发展,千方百计稳增长增后劲。要注重加强面上统筹,紧盯岁末年初“关键期”,扎实做好重点领域安全隐患整治、环保督察发现问题整改、秋冬季大气污染防治、社会矛盾纠纷排查化解等工作,认真谋划明年及“十五五”思路举措,确保收好官交好卷、开好局起好步。

(高美梅、惠晓婧)

住房交易税收调整 购买家庭首、二套 不超140m²按1%缴契税

加大住房交易环节契税优惠力度,降低土地增值税预征率下限……多项促进房地产市场平稳健康发展的税收政策13日对外公布。

当日,财政部、税务总局、住房城乡建设部发布相关公告,明确了上述安排。

三部门有关负责人介绍,此次政策调整,加大住房交易环节契税优惠力度,积极支持居民刚性和改善性住房需求;降低土地增值税预征率下限,缓解房地产企业财务困难。

具体来看,契税方面,将现行享受1%低税率优惠的面积标准由90平方米提高到140平方米,并明确北京、上海、广州、深圳4个城市可以与其他地区统一适用家庭第二套住房契税优惠政策,即调整后,在全国范围内,对个人购买家庭唯一住房和家庭第二套住房,只要面积不超过140平方米的,统一按1%的税率缴纳契税。土地增值税方面,将各地区土地增值税预征率下限统一降低0.5个百

分点。各地可以结合本地区情况对实际执行的预征率进行调整。

同时,三部门有关负责人介绍,明确与取消普通住宅和非普通住宅标准相衔接的增值税、土地增值税优惠政策,降低二手房交易成本,保持房地产企业税负稳定。

增值税方面,在有关城市取消普通住宅和非普通住宅标准后,对个人销售已购买2年以上(含2年)住房一律免征增值税,原针对北京、上海、广州、深圳4个城市个人销售已购买2年以上(含2年)非普通住房征收增值税的规定相应停止执行。土地增值税方面,取消普通住宅和非普通住宅标准的城市,对纳税人建造销售增值额未超过扣除项目金额20%的普通标准住宅,继续实施免征土地增值税优惠政策。

记者了解到,为确保纳税人及时享受税收优惠政策红利,税务部门将会同有关部门采取一系列措施,持续优化纳税服务,提升纳税人的满意度和获得感。

(新华社)

无锡成物联网 新物种企业集聚地

本报讯《中国物联网新物种企业发展报告2024》11月12日在无锡发布。报告显示,2023年187家中国物联网新物种企业分布在32个城市,上海、北京、深圳企业数量分别为36家、35家、28家,无锡、苏州各拥有11家和9家物联网新物种企业,领跑二线城市梯队,上述城市成为中国物联网新物种企业的主要集聚地。值得一提的是,无锡高新区8家企业上榜,其中独角兽企业1家、潜在独角兽企业7家(含3家哪吒企业),占全市六成以上,连续三年位列全国高新区第四位。

《中国物联网新物种企业发展报告2024》从产业构成、赛道突破、资本青睐、区域分布以及三年发展趋势等方面揭示了中国物联网新物种企业的整体发展情况。报告显示,2021年—2023年中国物联网新物种企业数量连续三年增长,分别为156家、168家和187家。2023年187家新物种企业,新晋新物种企业76家,独角兽企业共计56家、潜在独角兽企业共计113家、哪吒企业共计38家(哪吒企业中有2家同时为独角兽企

业,有18家同时为潜在独角兽企业),超九成新物种企业集聚在物联网的感知层和应用层。

相关专家介绍,新物种企业作为新经济的典型代表,具有爆发式成长、颠覆式创新等重要特征,成为带动技术进步、业态创新、产业升级和经济结构转型的重要力量,是推动区域经济社会高质量发展的关键抓手。近年来,在“万物相连、互联互通”的物联网产业领域,已快速聚集了一批引领潮流的新物种企业,并逐渐成为新经济条件下物联网领域新动能、新增长点和新质生产力的代表。

近年来,无锡提出聚焦智能传感器、车联网和工业互联网“一感两网”深耕布局,依托中国传感网国际创新园、南山车联网小镇、雪浪云工业互联网等平台形成了独具无锡特色的高质量物联网发展生态。目前,独具无锡特色的物联网生态已然形成,覆盖感知、连接、平台、应用、安全等全产业链条,由无锡主导制定的物联网国际标准占据全球“半壁江山”。

(孙樟)

江南晚报

国内统一连续出版物号:CN32-0092

邮发代号:27-92

主办:无锡日报社

主管:无锡日报社

出版:江南晚报社

印刷:无锡日报社印刷厂

地址:无锡市新吴区机场路100号

发行:无锡日报报业集团发行管理部

中国邮政集团有限公司无锡市分公司

晚报新媒体矩阵



官方微信 官方微博 IP WUXI



微信视频号 抖音号 二泉月

联系我们

无锡报业新闻热线:88300000
发行热线:85057666、81853183
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzb@163.com
图片投稿 wxjnwbt@163.com
副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:

联系电话:0510-81853620

0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011